
   

 

平成 29年 第５回教育委員会 会議録 

 

 

日 時  平成 29年４月 26日（水） 午後２時 

 

 

場 所  野々市市役所 ３階 教育委員会室 

 

 

議    案  第９号  平成 29年度教育目標について 

第 10号 平成 29年度教育委員会関係委員の委嘱について 

 

 

報    告  １ 平成 29年度各課主要事業計画について（関係各課） 

        ２ 平成 28年度所管施設利用状況について（  〃  ） 

        ３ 平成 29年度学校訪問実施について（学校教育課） 

        ４ 平成 29年度愛と和のひと声運動について（生涯学習課） 

        ５ 平成 29年度寿大学校について（  〃  ） 

        ６ 平成 29年度野々市市放課後子ども教室について（  〃  ） 

        ７ 平成 29年度コミュニティ・カレッジについて（  〃  ） 

        ８ さわやかスポーツフェスティバル 2017開催事項について（スポーツ

振興室） 
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議  事 

 

開会 （午後２時２分） 

 

堂坂教育長  大変足元が悪い日になりましたが、教育委員会にご出席いただきましてあ

りがとうございます。ただいまから第５回教育委員会を始めます。昨日、

連合町内会の研修会がありまして、野々市市の教育について講演をお願い

され、30 分という時間の中で野々市市の学校の様子をお話してきました。

そのときに、各学校の様子も少し話しに織り込んでいこうと思いまして、

各学校長に入学式以来の学校の様子、いじめや不登校あるいは問題行動や

学校の先生方の様子、そして学校長の思いを町内会長さんに話したいとい

う趣旨を伝え、メールで送っていただくようにお願いし、学校からメール

をいただきました。比較的各学校とも良いスタートを切っていると感じ、

不登校も今のところ少ないと思いますし、いじめについても各学校とも素

早い対応をしていると思いました。この調子で、５月は各学級が落ちつく

まで皆さんには頑張っていただきたいと思います。それでは、議事録の署

名を中野委員と松本委員にお願いいたします。本日の議案と報告はお手元

の資料のとおりです。順次進めていきたいと思いますので、よろしくお願

いします。それでは４月活動報告を行いたいと思います。 

堂坂教育長  「４月活動報告」説明。 

       （説明の概要） 

3/27 布水中学校３年 吉野郁哉君来庁 

4/5  北陸朝日放送取材来庁 

4/12 定例校長会議 

4/13 えふえむ・エヌ･ワン ホームタウンののいち出演 

4/17 市町教育委員会教育長会議 

4/19 教育福祉常任委員会 

4/20 第 27回東海北陸都市教育長協議会総会 

4/21 第 27回東海北陸都市教育長協議会研修会 

 

堂坂教育長  活動報告について何かご質問等ありましたらお願いします。 

荻野 委員  いいですか。５月 12日の定例校長会議の中で「野々市小が県の「若手教員 

早期育成プログラム実践モデル校」に指定」とありますが、若手とは何歳

までを指しますか。 

堂坂教育長  松田課長お願いします。 
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松田 課長  はい。基本は 10年までです。 

荻野 委員  年齢ではなく経験ですか。 

松田 課長  経験年数です。 

荻野 委員  割合は増えていますか。 

松田 課長  毎年県全体で 300 人以上の採用が、７年連続続いていますので間違いなく

増えております。 

堂坂教育長  他にありますか。なければ次に「５月行事予定」についてお願いします。 

大久保部長  「５月行事予定」説明。 

       （説明の概要） 

       5/2 定例校長会議 

       5/9 平成 29年度第１回教育委員代表者会 

       5/9 平成 29年度石川県教委連定期総会 

       5/9 白山野々市保護司会平成 29年度定期総会及び懇親会 

       5/10 計画訪問Ａ（富陽小） 

       5/10 平成 29年度“ののいちっ子を育てる”市民会議全体会議(総会) 

       5/12 第 27回全国椿サミット野々市大会第６回実行委員会 

       5/12 教育課程研究会 

       5/15 花と緑ののいち椿まつり第３回合同小委員会 

       5/16 平成 29年度野々市市「愛と和のひと声運動」出発式 

5/18 第 69 回全国都市教育長協議会定期総会並びに研究大会奈良大会（１

日目） 

5/19 第 69 回全国都市教育長協議会定期総会並びに研究大会奈良大会（２

日目） 

5/20 小学校運動会 

5/23 教育福祉常任委員会 

5/23 第１回社会教育委員会 

5/25 租税教育推進協議会総会 

5/26 第６回教育委員会 

5/27 小学生を対象とした「学びの杜ののいち カレード」の現場見学会 

5/30 計画訪問Ｂ（館野小） 

5/31 計画訪問Ｂ（布水中） 

5/31 白山野々市防犯協会通常総会 

※また、平成 29年度年間行事予定について主なものを説明。 

 

堂坂教育長  今ほど５月行事予定と年間予定について説明がありましたが、何ご質問等

ありましたらお願いします。ないようでしたら次に進みます。閉会までに
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お気づきの点ありましたら最後にお願いします。それでは次に議案第９号

「平成 29年度教育目標について」お願いします。 

大久保部長  議案第９号「平成 29年度教育目標について」説明。 

    （説明の概要） 

平成 29年度野々市市教育委員会の教育目標及び基本方針、学校教育・生涯

学習・文化・スポーツにおける基本目標及び基本的施策（案）を説明。 

       ※第３回教育委員会にて修正の余地があった点について修正。 

 

堂坂教育長  議案第９号について説明がありましたが、ご質問ご意見等ありましたらお

願いします。 

松本 委員  前回に比べすっきりしました。 

堂坂教育長  他にご意見ありますか。 

荻野 委員  適切な言葉が見つかり嬉しいです。 

堂坂教育長  確認ですが、４頁の（４）の上に「地元企業や大学と連携して、地域の教

育活動の活性化を図ります」とありますが、前回からシンプルにまとめた

ってことですよね。 

大久保部長  はい。前回までは「地元企業や大学と連携して、出前講座や施設見学等を

公民館や子ども会が行う子ども達を対象とした活動に取り入れ、地域の教

育活動の活性化を図ります」という長い文言でしたが、これを分かりやす

く改めさせていただきました。 

堂坂教育長  だいぶ私たちが指摘した点、お訊ねした点について、しっかりと見直しが

されていると思いますが、議案第９号については提案のとおりとしてよろ

しいですか。それでは議案第９号については、提案のとおりといたします。 

≪ 承 認 ≫ 

堂坂教育長  次に議案第 10 号「平成 29 年度教育委員会関係委員の委嘱について」お願

いします。 

大久保部長  議案第 10号「平成 29年度教育委員会関係委員の委嘱について」説明。 

       （説明の概要） 

  教育委員会関係委員の委嘱について各課から説明。 

  （例）学校教育課関係委員 

     教育支援委員会委員名簿 17名 

（任期：平成 29年４月１日から平成 31年３月 31日） 

 

堂坂教育長  議案第 10号について説明がありましたが、ご質問等ありましたらお願いし

ます。よろしいですか。それでは議案第 10号については提案のとおりとい

たします。 
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       ≪ 承 認 ≫ 

堂坂教育長  議案は以上でございます。次に報告事項に移ります。報告１「平成 29年度

各課主要事業計画について」お願いします。 

塩田 課長  「平成 29年度各課主要事業計画について」（教育総務課分）説明。 

松田 課長  「平成 29年度各課主要事業計画について」（学校教育課分）説明。 

横山 課長  「平成 29年度各課主要事業計画について」（生涯学習課分）説明。 

吉田 課長  「平成 29年度各課主要事業計画について」（文化課分）説明。 

清水 室長  「平成 29年度各課主要事業計画について」（スポーツ振興室分）説明。 

横山 課長  「平成 29年度各課主要事業計画について」（中央地区整備事業対策室分） 

説明。 

       （説明の概要） 

       各課主要事業計画について（新規事業を抜粋） 

        ・教職員用タイムレコーダーの導入 

        ・電子黒板やタブレット等、普通教室における ICT環境整備 

        ・子どものケータイ利用を考える全国会議 

        ・現中央公民館解体に係る什器備品処理 

        ・現図書館解体に係る什器備品処理 

        ・新図書館等複合施設事業 

        ・重要文化財喜多家樹木剪定業務 

        ・西部中央土地区画整理事業に伴う発掘調査 

        ・文化会館の非常照明用電源装置更新工事 

 

堂坂教育長  今ほど各課から報告１について説明がありましたが、ご質問ご意見ありま

したらお願いします。 

中野 委員  ひとつ質問があります。 

堂坂教育長  どうぞ。 

中野 委員  ８頁の中央公民館移転事業について、色んな備品の処理について約 500 万

円の予算が付いてありますが、全て処分してしまうのですか。どの程度ま

で廃棄といったことになるのかお訊ねしたいです。第４会議室のテーブル、

椅子等は新しいですが、そのようなものについても処分してしまうのです

か。他の施設では状態が良くない物を使っているところがありますし、そ

のようなところに回すといった配慮を含めて詳しくお聞きしたいです。 

横山 課長  はい。教育長。 

堂坂教育長  横山課長。 

横山 課長  今ほどご指摘があった点で、図書館を含め既存の施設にある備品について

ですが、まず第１段階として、学校を含めた教育委員会内の各施設に、写
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真とサイズと個数が記載されているリストを配布しました。既に１回目の

希望はとっております。次の段階として、余った備品の中から、市が所管

する施設に同じようにリストを配布し、希望はとっております。そして最

後の段階としてまだ準備中ですが、町内会にも照会をかけさせていただき

ます。本当に最後に残ったものだけを処分することになるかと思います。

現段階で例えば中央公民館ですと、5,191千円の予算を計上しています。ほ

ぼ満額といきませんが、備品を処分するにあたり最大の予算を付けさせて

いただいていますので、各施設から要望があり、処分する備品の数が減れ

ば安くつきますし、その分は精算させていただくということで考えており

ます。先ほど具体的に説明があった第４会議室のテーブルについても、非

常に軽く新しいので、そのことを公民館の館長主事会議で申し上げたとこ

ろ、その場で「このテーブルが欲しい」ということで転用することが決ま

っております。決して全ての部品を廃棄するわけではありませんし、ピア

ノといった重要備品については一旦保管しまして、次の新公民館でも使用

していこうと思っています。 

大久保部長  補足ですが、現在の中央公民館で、外で使う机や椅子等を貸して欲しいと

いった要望があります。例えばマナビィフェスタでも外でテントを建てた

りしますので、外へ出す机や折りたたみの椅子があります。フォルテやカ

メリアが出来たときと同様に、新しい公民館になりましたら、新しい机や

椅子については、外へ出すとすぐに痛みますので外へは出さない予定です。

今の中央公民館は昭和 52年に出来たときから、１階にある折りたたみの椅

子についても、じょんからまつりをするときに運んでいました。雨に濡れ

たりもしました。それをきれいに拭いて片付けたりを繰り返していますの

で、やはり痛みが激しいです。当時は外も中も関係ないといった使われ方

をしていましたが、文化会館フォルテが出来てから、小ホールやカルチャ

ールームの物については外へ出していません。そういった物と同じような

運営の仕方をすることによって、備品が長持ちできるようにということで

す。したがって現在ある中央公民館の机や椅子については、外用として貸

し出す場合の物として倉庫に保管し、新しい公民館の貸し出しをしていく

という位置づけにしたいと思っております。 

中野 委員  町内会でも毎年お借りしているので、それがなくなったらどうするか困っ

ているかもしれませんし、保管していただくということで助かりますね。 

堂坂教育長  よろしいですか。他にありますか。 

荻野 委員  今お話していたのは机や椅子といった大物に限る話ですか。 

横山 課長  よろしいですか。 

堂坂教育長  はい。 
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横山 課長  それこそ具体的に例を出すと横宮の交差点あたりに大きな椿のモニュメン

トがありますが、それの小型版の置物があります。そういうものにつきま

しても全てリストで周知いたしました。 

荻野 委員  一度見せられたこともあるのですが、寄付を受けた花嫁衣装があったかと

思いますが、そちらはどうなりましたか。 

横山 課長  寄付をいただいたものについては一度保管します。 

荻野 委員  一度保管した後はどうなるのですか。ずっと保管したままだと結局それが

あること自体を知っている人が少なくなりますし、虫食い等傷んでしまう

ばかりです。せっかく寄付をいただいたものなのに、善意を無駄にしてし

まう気がして申し訳ないというお声も聞きました。 

横山 課長  確かにそのような側面もあるかと思いますし、例えば、絵を例にすると教

育委員会が所管している施設のみならず、飾りきれないほどの絵がありま

す。そういったものの中に、言い方が失礼になりますが、今の時代にそぐ

わないものがございますが、やはり寄付を受けたものということですので

一度は保管してあります。今お話があった花嫁衣装について、正直なとこ

ろ私は拝見したことがありません。そういうものまで、最後に全て廃棄し

てしまうということはないです。 

荻野 委員  存在自体を知らない人が多いので、例えば本だとチャリティー古本市を毎

年していますよね。あのようにある程度一般の人の目に触れるようにすれ

ば上手く活用していただける方法もあるのではないかと思います。本にし

てもまだまだご存知でない方が多くて、具体的に言うと、私立の保育園で

は結構ぼろぼろな本を使っていたり、小さなものでも、もし市内の子ども

達のためになるものであれば、本当は活用できるものがあるはずだと思い

ます。今回せっかく良いチャンスなので、このまま一度保管してしまうと、

また何十年も日の目を見ないままということになると思いますので、何か

処分というよりは、上手く活用する方法を考えたほうが良いかと思います。 

横山 課長  よろしいですか。 

堂坂教育長  どうぞ。 

横山 課長  確かに今ほどのお話のとおり、私が知らないものがあるくらいですので、

現場を担当している職員というのは、そのもの自体があることは分かって

いても素性は全く知らないということは多々あるかと思います。今いただ

きましたご意見を参考にまた少し時間がありますので、検討をさせていた

だくということと、具体例でありましたが古本について、チャリティー古

本市は毎年図書館で行っておりますが、古本市にかける前に児童館や放課

後児童クラブ、保育園といった方々にお声がけをして、欲しいものは無料

で持っていってもらっています。このフィルターの後に余ったものをチャ
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リティー古本市ということで行っていますので、その場を、私立の幼稚園

さんが知らないのかも分かりませんが、図書館には行う時に公立、私立関

係なく全部周知することで伝えておりますのでよろしくお願いします。 

堂坂教育長  よろしいですか。他にありますか。ないようでしたら、報告１は以上で終

わります。それでは次に報告２「平成 28年度所管施設利用状況について」

お願いします。 

横山 課長  「平成 28年度生涯学習関連施設利用状況について」説明。 

吉田 課長  「平成 28年度文化課関連施設利用状況について」説明。 

清水 室長  「平成 28年度体育施設利用状況について」説明。 

       （説明の概要） 

各課平成 28年度所管施設利用状況について、３月末日現在の利用件数、利

用者数等を説明。 

（例）中央公民館 

    利用件数：2,692件 

    利用者数：41,844人 

    １日平均利用者数：146.7人 

    開館日数：292日 

 

堂坂教育長  今ほど報告２について説明がありましたがご質問等ありましたらお願いし

ます。ひとついいですか。現在の図書館の開架冊数はいくつですか。 

横山 課長  はい。図書は全てで今 76,000冊ほどだったと思いますが、申し訳ありませ

んが開架については、具体的に今お話することは難しいです。 

堂坂教育長  11 月に開館する新図書館の 13 万冊のうち開架は 11 万冊と聞いています。

つまり、その比較をしたかったわけです。 

横山 課長  今のところ一応開架ベースだと思います。半分の 65,000冊を図書館から選

び、65,000 冊を新たに購入しますが、いわゆる歴史資料や貴重なものにつ

いては、その冊数に含んではいないです。 

堂坂教育長  分かりました。 

中野 委員  体育施設について小学校の体育館の利用件数を見ると、いずれの学校もか

なり増えています。特に菅原小学校は 500 件増えています。これはクラブ

の数が増えたのではなく、利用する練習日が増えたということですか。 

清水 室長  はい。練習日が増えております。外部についても、天気が良かったおかげ

か、増加につながりました。 

中野 委員  皆さん熱心に練習されているのですね。これだけ増えていて驚きですが、

例えば週３回の練習が週４回にするといった形で増えているということで

すか。 
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清水 室長  そうですね。土日の日数が増えている気がします。 

堂坂教育長  全ての学校が増えていますね。 

大久保部長  例えば富陽小学校はサッカークラブの部員がかなり増えています。 

堂坂教育長  弓道場とは反対ですね。しかし、利用件数は増えていますね。 

清水 室長  例えば、ミニバスケットボールクラブでも男女で申請していたものが、男

子と女子で分かれて申請があり、合同で練習をしていましたが、日にちを

別にというようなったことも要因のひとつかと思われます。 

堂坂教育長  他にありますか。なければ報告２については以上とします。次に報告３「平

成 29年度学校訪問実施について」お願いします。 

松田 課長  「平成 29年度学校訪問実施について」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 29年度学校訪問日程について説明。 

       （例）野々市小学校（前期） 

           日   程：６月 13日（火） 

           事前訪問日：６月７日（水） 

 

堂坂教育長  資料の網掛けされている日程が、教育委員も出席する日程ということです

ね。 

松田 課長  はい。 

堂坂教育長  別紙の学校長と教育委員の懇談について、懇談１「年度当初学校運営方針

説明会」の（３）日時の中の①に、５月９日（火）の午前、５月 11日（木）

の午前か午後、以上３つの案がありますが、どこにしますかというのが一

点目です。それから５月 12日（金）はこの案でいきたいというのが二点目

です。まず５月９日（火）の午前はいかがですか。どうしても６人揃わな

いといけないと思いますので、ご都合はいかがですか。 

松野 委員  ５月９日は外せたら嬉しいです。 

堂坂教育長  それでは５月 11日（木）の午前か午後どちらかでどうですか。 

荻野 委員  午後では 15時 20分からの富陽小学校が難しいです。 

堂坂教育長  それでは午前でいかがですか。 

中野 委員  大丈夫です。 

松本 委員  はい。 

堂坂教育長  ５月 11日（木）の午前９時からの案で学校長と教育委員との懇談を行うこ

とにいたします。そして残りの４校は５月 12日（金）で記載のとおりとな

りますので、何かご都合の悪い方もおいでるかもしれませんが、今からで

構いませんので、出来れば調整をお願いしたいと思います。どうしてもご

都合がつかない場合は、そちらを優先してください。 
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松田 課長  今のところは皆さん出席でよろしかったですか。 

堂坂教育長  今のところ、５月 11日（木）は皆さん大丈夫です。そして５月 12日（金）

は宮川委員さんが少しご都合が悪いということですね。それでは報告２に

ついては以上で終わります。次に報告４「平成 29年度愛と和のひと声運動

について」お願いします。 

横山 課長  「平成 29年度愛と和のひと声運動について」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 29年度愛と和のひと声運動の概要について 

        日  時：５月 16日（火） 午前７時 10分から１時間程度 

        集合場所：野々市市役所正面玄関前 

 

堂坂教育長  それでは別紙でご案内してある資料の中に、それぞれが当日に配置をお願

いする場所等が記載されていますので、ご協力をお願いします。それでは

次に報告５「平成 29年度寿大学校について」お願いします。 

横山 課長  「平成 29年度寿大学校について」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 29年度寿大学校について 

        開設場所：野々市市中央公民館（前期） 

             新市立図書館・市民学習センター（後期） ※予定 

        開設期間：平成 29年４月 25日（火）開校式～平成 30年３月６日（火）

修了式（開校式、修了式を含め全 18回）※予定 

 

堂坂教育長  報告５について何かご質問等ありましたらお願いします。ないようでした

ら報告５については以上で終わります。次に報告６「平成 29年度野々市市

放課後子ども教室について」お願いします。 

横山 課長  「平成 29年度野々市市放課後子ども教室について」説明。 

       （説明の概要） 

       平成 29年度野々市市放課後子ども教室推進事業実施要項について 

実施場所：野々市小学校、押野公民館、菅原小学校、女性センター、富

奥防災コミュニティセンター、野々市こどもセンター 

実施期間：平成 29年４月１日から平成 30年３月 31日 

 

堂坂教育長  報告６について説明がありましたが、ご質問等ありましたらお願いします。

ないようでしたら報告６については以上で終わります。次に報告７「平成

29年度コミュニティ・カレッジについて」説明をお願いします。 

横山 課長  「平成 29年度コミュニティ・カレッジについて」説明。 
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       （説明の概要） 

       平成 29年度ののいちコミュニティカレッジ実施要項について 

        事業内容：大学教員又は有識者による学習講座 

             野々市市の歴史、文化、産業を学ぶ講座 

             受講者の親睦を図ることを目的とした交流会 

             放送大学と連携し実施する公開講座 

        実施回数：昼の部・夜の部、各５回と共通講座を２回程度 

        会  場：野々市市内の公共施設及び教育施設 

        対  象：野々市市民又は市内勤務者 

 

堂坂教育長  報告７について説明がありましたが、ご質問等ありましたらお願いします。

ないようですので、報告７については以上で終わります。次に報告８「さ

わやかスポーツフェスティバル 2017開催事項について」お願いします。 

清水 室長  「さわやかスポーツフェスティバル 2017開催事項について」説明。 

       （説明の概要） 

       さわやかスポーツフェスティバル 2017開催事項について 

        期  日：平成 29年６月４日（日）、10日（土）、11日（日） 

        種  目：競技種目及び体験種目 

        参加資格：市民及び市内に職場を有する人（競技種目） 

             市民及び市内に職場を有する人、実家が市内にある人（体験

種目） 

 

堂坂教育長  報告８について説明がありましたが、ご質問等ありましたらお願いします。 

松野 委員  今年も歩くのは中止ですか。 

清水 室長  天気の関係もありまして、出来たらエアロビクスを昨年同様お願いしたい

と考えております。先月 20日に実行委員会がありまして、そこで決まりま

した。 

松野 委員  はい。 

堂坂教育長  よろしいですか。特に他にありませんか。ないようですので、報告８は以

上で終わります。今までの議案、報告の中で何か訊ね忘れがありましたら

お願いします。よろしいですか。それではその他で報告等あればお願いし

ます。事務局特にありませんか。 

大久保部長  はい。私の方からひとつご案内を申し上げます。先ほど行事予定の際も申

し上げましたが、小学校の運動会についてです。小学校の運動会は５月 20

日（土）でございます。それぞれ各学校の開会式の時間に多少違いはあり

ますが、例年通りそれぞれの学校の運動場で行います。また教育委員の皆
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様方にはご来場いただけるようにお願いいたします。 

堂坂教育長  全て回るといったことでなく、都合の良い時間、学校でいいですか。 

大久保部長  はい。全て回るのは困難かと思いますし、ご都合に合わせていただきたい

と思います。例年通り、一度集まって向かうというわけではなく、それぞ

れにお願いしたいと思います。 

堂坂教育長  はい。分かりました。それでは本日の議案、報告、その他は以上で全て終

了しました。次回の定例教委の日程は決まっていましたので、７月の日程

を決めたいと思います。 

       ≪日程調整≫ 

堂坂教育長  それでは７月 31日の月曜日 14時から第８回定例教委にしたいと思います。

２時間あまりになりましたが、ありがとうございました。以上で第５回教

育委員会を終了いたします。ご苦労様でした。 

 

 

閉会 （午後 17時 00分） 

 

 


